3ananue s3xcnepuMeHTaIbHOrO Typa PX0-2023 s 10 kaacca
r. HIbiMKkeHT

Omnpenesienue cogep:xxkanus GpochopHOii KHCJIOTHI METOAO0M KHUCJIOTHO-OCHOBHOTO TUHTPOBAHMS.

(Bpems 11 BLIOJHEHHUS padoThI — 2.5 yaca) (Bcero 30 6a,1,10B)

Xoa ompeneneHusi. broopeTky MOIOT, ONOJIACKUBAKOT BHayalle AUCTWIIMPOBAHHOW BOJOH, 3aTeM
HebonpmmM o0beMoM (~5-10 M) Tutpanta NaOH. broperky 3amomusitor ctangaptHsiM pactBopom NaOH,
BBIIYCKAIOT BO3JyX M3 KOHYMKa OropeTku. 3amady B MepHO# kosbe oovemom 100,0 mui, comeprkarieid
dochopHyrO KHCHOTY, Pa30aBISIOT IO METKH TUCTUILTUPOBAHHON BOJOHM M TIIATEIEHO MEPEMEIINBAIOT.

1-TuTpoBanue: B xoHHueckyro KoJOy 1Sl TUTpOBaHUS 00BbeMOM ~250 MJI MUIMETKON BHOCST aIUKBOTHYIO
9acTh aHAIM3UPYEMOTO PAaCTBOPA, MPUOABISIOT NMIMHAPOM ~15-20 M1 mucTHIUTMPOBaHHOHK BOJBI. B KONOYy
BHOCSAT | Karulio MHAMKATOpa «METUJIOpaHx» U TUTpyroT pactBopoM NaOH no mepexona okpacku pactBopa
13 PO30BOii B C1a60-0PAHKEBYIO .

“Tumposanue npoeodsim 6 npuCymcmeuu <Kceudemens»: Ol e20 npu2omoeienus 6 KOHUYECKyio Koiby
omoéuparom meprvim yurunopom ~30-40 mn 0,033 M NaH>POsu npubasnsarom 1 kanio memuiopaudica.

UsMepsioT M 3anuchiBaoT 00beM TuTpanta (VY, mu). TuTpoBaHMe MOBTOPSIOT HECKONBLKO pa3 10
MOJIy4€HUSI BOCIIPOM3BOAUMBIX PE3YIbTaTOB.

2-TuTpoBaHMe: B KOHWYECKyO KOJOY Ui TUTpoBaHHS 00beMoM ~250 Ml OTOMpAIOT MHIETKOU

AIMKBOTHYIO YacTh aHAIM3HPYEMOTO PacTBOPA, MPHOABIAIOT MUIUHAPOM ~15-20 M1 mucTHIITMpOBaHHOM

Bozbl. JloGaBmstoT 1 kammo mHIuKaTopa «heHondranmens» u TuTpyroT pactBopom NaOH 1o mosBieHus
PO30BOI OKpacku, HE ucye3aroniei B TeueHun ~ 30 cCexyHa.
WsMmepsioT ¥ 3anuckiBaoT 00beM tutpanta (V' mi).

Ilo pesynomamam 08yx mumposanuii paccuumotearom maccy HzPOs (6 cpammax) 6 ucxoonoii 3aoaue
(6 mepnoii konbe) c mounocmuio 00 4 3navawux yugp. (20 oann.)

JdonmosiHuTEIbHBbIE BONIPOCHI: 10 6ajr.

Hanummure ypaBHeHHS CTYNEHYATOTO MPOTOJUTHUYECKOTO PABHOBECHS B BOAHOM pacTBope (ocopHOii
KHUCTIOTBI M COOTBETCTBYIOIIUE KOHCTAHTHI Aucconuanuu. Kakue conpspkeHHbIE KUCIOTHO-OCHOBHBIE Taphbl
CYIIECTBYIOT B 3TUX PaBHOBECHSIX?

. IlpuBenuTe ypaBHEHHS XUMUUYECKUX peaKlUil (MOJIEKYIsIpHbIE, HOHHBIE), TPOTEKAIONINE B XO€ TUTPOBAHUS
pacTBopa 3a/aydl B MPUCYTCTBUU METUIIOBOTO-OpaHkeBoro (a) u ¢enondranenna (0). Ykaxure hakropsl
skBUBaJicHTHOCTEH (foks) ¥ MoJIApHBIE Macchl 3KBHBaJIeHTOB (M,) BEIIECTB, YYaCTBYIOIIUX B JAHHOM
TUTPOBAHMUHU.

. YKa)XUTe COCTaB pacTBOpa B Pa3JIMUHBIX TOUYKAX TUTPOBAHUS: B TOUKAX HIKBUBAJIEHTHOCTEH, 0 U TIOCIIE TOYEK
HKBUBAJIEHTHOCTEH.

. Paccuuraiite 3nauennsa pH B Toukax skBuBaneHTHOocTel npu turpoBanuu 0,1 M H3POs4 0,1 M pactBopom
NaOH (mns HsPOs K1=7-1073; K»=6'10%; K5=5-10"1%).

OGocHyiiTe BBIOOp HMHAMKATOPOB «Meruiopamka» (pT=4) u «dpenondranenna» (pT=9) mist naHHOTO
TUTPOBaHUA. MOXHO JIM HCIIOJIb30BaTh JJISi 3TOW €M WHAWKATOPBl «METHJIOBBIM KpacHbli» (pT=5) u

«tumondtanenn» (pT=9,6)? aiite 000CHOBaHHBIN OTBET.



Jlucrt oTBeTa

TutpoBanue aqMKBOTHI 33029l Vvep.xon6.= © V= ; C(NaOH) =
O6bembl NaOH:  Vit= © Vol= , Vil= :
Vill= . \ll= .yl )

1. HanumuTe ypaBHEHUS CTYNEHYATOTO MPOTOJIUTHYECKOTO PABHOBECHS B BOJAHOM pacTBope (ocdopHOii
KHUCJIOTBI U COOTBETCTBYIOLIME KOHCTaHThI auccounanuu (a). Kakue conpspkeHHbIE KHMCIOTHO-OCHOBHBIE
napbl CYIIECTBYIOT B 3TUX paBHOBecUsIX? (0)

a)

6)

20.
(1+1)

2. llpuBenute ypaBHEHUSI XHMHUYECKUX peaKmuii (MOJEKYISIpHBbIC, MOHHBIC), MPOTEKAIONIHNE B XOJE
TUTPOBAHUS PACTBOpPA 3aJa4ydl B NMPUCYTCTBHUH METHIJIOBOTO-OpaH)keBoro (a) m Qenondranenna (0).
Vikaxknure (akropbl skBHBaneHTHOCTeH (foxs) M MomspHbIe Macchl 3kBUBaneHTOB (M,) BeEHIECTB,
YYaCTBYIOUIMX B JaHHOM THTPOBAaHUHU.

a)

6)

20.
(1+1)

3. Ykaxxurte cocTaB pacTBOpa B PA3JIMYHBIX TOUKAX TUTPOBAHUA: B TOUKAX S3KBUBAJICHTHOCTH, O U IIOCIIC
TOYCK DKBHUBAJICHTHOCTH.

20.




4. Paccunraiite 3HaueHus pH B Toukax s3xBuBaneHTHocTell npu tutpoBanuu 0,1 M H3PO4 0,1 M pactBopom
NaOH (mns HsPOs K 1=7-103; K2=6-108; K3=510"13).

20.

5. O6ocHyliTe BBIOOP MHIUKATOPOB «MeTHIOpamka» (pT=4) u «penondranenna» (pT=9) mis nanHoro
TUTPOBaHUS. MOXKHO JIM UCTIOJIB30BATh JJIsl 3TOM IEJIM WHIUKATOPBI «METHIJIOBBIN KpacHBIM» (pT=5) u
«tumondranenn» (pT=9.6)? Jlaiite 060CHOBaHHBIN OTBET.

20.
6. Paccuer conepxanus H3POs (B rpammax) B HCX0IHOM 3a/1ade (B MEPHOM KOJIOE):
a) 1-tutpoBanue:
10 6.
0) 2-TUTpOBaHHE:
10 6.

Bcero:

UieHsl XKiopH:
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